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Anglia a Pireneusok lezárását 
kívánj a F r anciaor szagI ó 1

Ismét összeül a benemavatkozasi bizottság
London, junius 20.

A Sunday Times úgy tudja, hogy
Ciaco olasz gróf külügyminiszter 
szombaton ismételten tárgyalt a 
római angol nagykövettel.

A lap értesülése szerint Ciano 
gróf közölte a római nagykövettel, 
hogy Olaszország kész uj egyez­
ményt kötni Angliával, de csak 
akkor, ha az uj egyezmény a Spa» 
nyolországban harcoló önkéntesek

hazaszállítása után lép életbe.
Angol politikai körökben nagy 

érdeklődés előzi meg a benem- 
avatkozási bizottság kedden kez­
dődő uj ülésszakát. Bizonyosra 
veszik, hogy Anglia kérni fogja 
Franciaországtól a Pireneusoknak 
a lezárását. Londonban abban biz 
nak, hogy ha ez megtörténik, akkor 
Olaszország is kivonja az olasz 
önkénteseket.

BarceMnát bombázták 
a nemzetiek
A nemzeti csapatok jelentős 

győzelmeket arattak az összes 
frontokon. Teruel környékén a 
vörösök ismét ellentámadásba kezd* 
tek, de a nemzetiek visszaverték
őket. . .

A nemzetiek repülőgépei ismét 
bombázták Barcelonát. A bom­
bázásnak halálos áldozata 
hatvan sebesültje van.

es

Hatalmas árterület választja el egymástól
a japán és kínai csapatokat

A Sárga folyó egyre árad. Az | A japam ^s a kmai csapatoka. j vécjőgátakat igyekeznek
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Borzalmas
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Amerikában
Leszakadt a bid a robogó expressz alatt
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miatt a pontos kárt mégnem tud­
ták megbecsülni, azt csak leltáro­
zás utján állapítják meg. A jelek 
szerint többezer pengő értékű árut 
vittek el a betörők. Ellopták azon­
kívül a kézipénztárban levő, mint­
egy 30 pengőnyi váltópénzt is.

A betörés ügyében a rendőr* 
ség detektivtestülete azonnal a 
legszélesebbkörü, erélyes nyomo* 
zást indította meg.

Érdekes megemlíteni,^ hogy a 
szomszédos házban levő textiláru­
nagykereskedésben a köze múlt­
ban már kétszer jártak betörők. ^

Mint utólag értesültünk, a cég 
nagyobb összegű pénzjutalmat tű­
zött ki a nyomravezető számára.
IMiUttMttl t t t > «

Tatarescu
kölcsön után futkos

Lonpon, junius 20.
Tatarescú román miniszter több 

tárgyalást folytatott az angol fő­
városban. Tatarescu nagyobb köl­
csönt akar szerezni Romániának.

Londont egyébként igen meg­
lepte Károly oláh király váratlan 
ankarai uija.

Miles City közelében borzalmas 
vasúti szerencsétlenség történt. A 
legújabb áramvonalas, villamos 
erővel hajtott luxus von at teljes 
sebességgel rohant pályáján. - z 
expresszvonatnak egy kis patak 
hidján kellett áthaladnia. Az utóbbi

*****

napok nagy esőzései következté­
ben a patak megáradt. A vonat- 
vezető a híd előtt nem fékezett 
le, az expressz teljes sebeséggel 
rohant át a hídon Amikor a vonat 
a hid végére ért, a hid leszakadt s 
a vonat a mélységbe zuhant.

A borzalmas szerencsétlenségnek 
igen sok halálos áldozata van. 
Eddig huszonkilenc holttestet húz 
tak ki a vonat roncsai alól. A 
halottak számát negyvenre becsü­
lik. A halottak között asszonyok 
és gyermekek is vannak.

Vakmerő betörést köbeitek elBékéscsabán
Kifosztották a Hauer-áruházat

Vakmerő betörők garázdálkod 
tak szombatról vasárnapra virradó 
éjszaka Békéscsabán. A 
központjában, az Andrassy •
számú házban levő Hauer Fulop 
áruházában jártak a be torok.

A betörők a ház utcai nagy 
kapuját valószínűleg álkulcscsal 
nyitották ki, maid így bejutva a 
udvarba, lefeszítették a hátsó rak-

tárhelyíség udvari ajtajának lakat­
ját. A hátsó kisebb raktárt faajtó 
választja el a nagyobb raktártól 
és az üzlettől.

A faajtót a betörők teljesen le­
feszítették s behatoltak az üz-
16 A betörők az üzlethelyiségben 
sok utazóböröndöt találtak, ame­
lyeket éppen előző napon kapott

a cég. A betörők tizenegy nagy 
bőröndöt teletömtek a legkülön­
bözőbb árukkal.

A betörök valószínűen a szakmá­
ban igen járatosak voltak, mert a 
legnagyobb szakértelemmel szed­
ték össze az üzlet áruit. Kü­
lönösen sok férfi és női selyem* 
árut vittek el.

Az áruk nagy össze visszasága

1 békéscsabai turulisták
seregszemléje

a Turul Szövetség fővezérének 
helyettese Békéscsabán

Szombaton este a békéscsabai 
turulisták szervezetének, a „Gyóni 
Géza" Bajtársi Egyesületnek ven* 
dége volt dr Kalotás Antal, a Tu­
rul Szövetség fővezérének állandó 
helyettese, akivel együtt Farkas 
Lajos orsz. vezér is ellátogatott 
Békéscsabára, hogy résztvegvenek 
az Iparosszékházban rendezett 
nagytáboron.

Az országos Turul*vezérek meg­
érkezésük után a CsAK-pályára 
mentek, ahol megszemlélték a 
békéscsabai bajtársak fegyelmezett 
és katonás alakulatát.

Az Iparosszékházban este 8 
órakor kezdődött a nagytábor, 
amelyet Saguly János vezér nyi­
tott meg a „Haza-Becsület Szabad­
ság" nevében, majd a nemzeti Hi* 
szék egy et mondta el a tábor.

A megnyitó előtt Farkas Lajos 
orsz. vezér a következőket mondta 
a nagy naphoz méltó ünnepélyes­
séggel :

„Tisztelet adassák Magyarország 
fő méltóságú kormányzójának, vitéz 
nagybányai Horthy Miklóséak, akit 
az Isten számunkra még sokáig 
éltessen!"

Ezután dr Láng Frigyes, a do 
mínusz törzs törzsfője emelkedett 
szólásra és méltó, hatalmas be­
szédben emlékezett meg a kor­
mányzó 70. évi születésnapjáról.

A vezér és a tisztesek részle-
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tes beszámolója után dr Kalotás 
Antal fővezérhelyettes szólalt fel. 
Hangoztatta, hogy a Turul Szövet­
ség a legtisztább magyar szocializ 
must jelenti, mert úgy az egyete­
mek falai között, mint az onnan 
kikerült és az értelmiségi, vala­
mint a mozgalmi bajtársak között 
a legrégebben hirdeti a magyar 
fajvédelmi gondolatot. Az elhe 
lyezkedés kérdésében a Turul nem 
elégszik meg a 20%-os megoldás­
sal. A társadalmi osztályoknak 
legnagyobb erejét a kamarai egye 
sülésben látja, mert igy lehet az 
5% ig visszaszorítani a zsidóságot.

Farkas Lajos orsz. vezér beje­
lentette, hogy a Turul tagjai poli­
tikai pártokba beléphetnek, azon­
ban az egyesületekben soha sem 
szabad politizálni, mert a Turul 
csak nemzetpolitikát követ, igy 
mentesülhet bármilyen párt befő* 
lyása alól. A Turul-jelvénnyel 
egyidőben semmiféle pártjelvényt 
viselni nem szabad, a „Hajrá Tu­
rul“ köszöntésnél nem szabad kar 
felemeléssel is üdvözölni egymást, 
hogy még a látszata se legyen an 
nak, hogy politizálnak a Turulban !

Farkas Lajos ezután a lőgya- 
korlatokon való részvétel fontos­
ságáról beszélt.

A nagytáboron a békéscsabai 
vezérség részletesen megtárgyalta 
az egyesület munkásságát, sok szó 
esett a felépítésre kerülő békés 
csabai „Turul vár“-ról és az ősz­
szel Békéscsabán rendezendő or­
szágos Turul követtáborról, amely 
nagy eseménye lesz nemcsak a 
Tiszántúlnak, hanem az ország 
valamennyi bajtársainak is.

A nagytábor a Hiszekeggyel 
ért véget.

Frontharcos
díszláborozás

a kormányzó hetvenedik
születésnapján

A Békéscsabai Frontharcos Fő­
csoport nagy disztáborozás kere­
tében hódolt Horthy Miklós kor­
mányzónak hetvenedik születés­
napja alkalmából.

A disztáborozáson a Főcsoport 
vezetőségén, tagjain és azok hoz­
zátartozóin kivüí résztvett a békés 
csabai társadalom minden rétege.

Emelte az ünnepély fényét s a 
frontharcos öntudat emeléséhez is 
értékesen járult hozzá az a tény, j 
hogy a disztáborozáson a békés­
csabai helyőrség egész tisztikara is 
megjelent, élén Legeza János ez 
redes, ezredparancsnokkal, 
r Legeza ezredes egyébként is 
nagy együttérzéssel mozditotta elő 
az est sikeres előkészítését, amivel 
az egész frontharcos tábor háláját 
vívta ki.

A honvédzenekar nyitánya ve­
zette be az est műsorát, amely a 
nagysikerű tombola után a strand­
vendéglőt és a kertet zsúfolásig 
megtöltő közönség előtt folyt le.

Koltay Pál a kormányzó érde­
meit és a nemzet őszinte ragasz­
kodását és hódolatát fejezte ki 
erőteljes, szép ünnepi beszédében.

Szép volt a felsorakozott egyen­
ruhás baj társak fegyelmezett, ka­
tonás sorfala. Nagy hatást váltott 
ki a frontharcos bajtársak szavaló­
kórusa, amelyet Hortobágyi Jenő 
vezényelt.

A műsor után vidám hangulat­
ban maradt együtt az ünnepély 
közönsége.

Kiválóan végezte a szép ünne­
pély megrendezését Wénich Lajos 
és Várhegyi Pál.

Öngyilkosságot kísérelt meg 
egy békéscsabai tiatallány

Szerelmi bánatában sósavval megmérgezte magái
Hétfőn délelőtt 11 órakor Muset 

Ilona 19 éves békéscsabai, Má­
tyás király utca 48 szám alatt lakó 
leány öngyilkossági szándékból 
sósavval megmérgezte magát.

A fiatallány öngyilkossági kisér 
letét hozzátartozói vették észre, 
akik értesítették a mentőket.

A mentők a kórházba szállítot­
ták be a szerencsétlen leányt. A 
rendőrség megindította a nyomo­
zást az öngyilkossági kisérlet hát­
terének megállapítása végett. A 
jelek szerint Muset Ilona szerelmi 
bánatában akart megválni az 
élettől.

II Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara 
foglalkozol! a békéscsabai adóügyi

panaszokkal
Ismeretes, hogy a békéscsabai 

iparosok és kereskedők illetékes 
helyen panaszt emeltek az álta­
lános kereseti adóalap felemelése 
miatt. Ebben az ügyben vasárnap 
kiszállt Békéscsabára a Szegedi 
Kereskedelmi és Iparkamara. Rai­
ner Ferenc elnök, dr Tonelli Sán= 
dór főtitkár és Török József adó­
ügyi előadó jöttek Békéscsabára s

a Kereskedelmi Csarnokban és az 
Ipartestületben folytattak megbe­
szélést. Török József adóügyi elő­
adó a legtöbb panasszal kapcso­
latban megállapította, hogy jogos 
a kereskedők és az iparosok sé­
relme. A kamara éppen ezért 
ígéretet tett arra, hogy illetékes 
helyeken eljár a sérelmek orvos­
lása érdekében.

Békés vármegye terül elén
« 0» ff ff * ffkörömfájásmacs szál-

Lapunk junius 16 iki számában 
részletesen beszámoltunk a vár­
megye közigazgatási bizottságának 
üléséről. A beszámolóban foglal­
koztunk Bujdosó Lajos vármegyei 
főállatorvos beszámolójával s té­
vesen azt irtuk, hogy „Békés vár­
megyében eddig még csak szór­
ványosan terjedt el a száj- és kö­
römfájás“. Mivel a téves közle 
mény esetleg ijedelmet kelthet az 
állattartó gazdák körében, szüksé 
gesnek tartjuk szószerint leközölni 
Bujdosó Lajos vármegyei főállator­

vos jelentésének idevonatkozó ré­
szét, mely a következő: „Békés 
vármegye egész területe ezidősze- 
rint a betegségtől még mentes".

A vármegyei főállatorvos meg 
állapítása szerint Békés vármegye 
területén tehát nincs száj és kö­
römfájás s reméljük, hogy a vár5 
megyei állategészségügyi hivatal 
Bujdosó Lajos vm. főállatorvos 
irányítása mellett ezután is meg­
akadályozza azt, hogy az állatbe5 
tegséget behurcolják a vármegye 
területére.

Egyöntetű szerződést kötnek 
a cséplőgéptulajdonosok a munkásokkal

A Békéscsabai Cséplőgéptulaj 
donosok Szövetsége vasárnap dél­
után 3 órai kezdettel tisztújító 
közgyűlést tartott, Fekete Imre 
elnökletével. A közgyűlésen 103 
cséplőgéptulajdonos vett részt.

Fekete Imre elnök nyitotta meg 
a közgyűlést, majd Szabó Pál 
jegyző olvasta fel a múlt évi ren­
des közgyűlés jegyzőkönyvét és a 
legutóbbi választmányi ülés jegyző 
könyvét, melyeket egyhangúlag 
tudomásul vették.

Ezt követőleg Szabó Károly 
alelnök az egyesület elmúlt évi 
működéséről számolt be A min­
denre kiterjedő, nagy gonddal ősz 
szeállitott évi jelentést a közgyű­
lés egyhangúlag vette tudomásul.

Ezután Dorn Jenő a számvizs5 
gálóbizottság jelentését, Kocziszky 
Mátyás a pénztári jelentést ter­
jesztette elő. A jelentéseket elfo­
gadták.

Ezután Fekete Imre elnök rész­
letesen tájékoztatta a közgyűlést 
a pénteken megtartott ankétről. 
Hangsúlyozta, hogy ha a cséplő­
géptulajdonosok 8 és 7 és fél szá­
zalékért csépelnek (ennek fele a 
munkásoké), akkor tönkremennek. 
Közölte a közgyűléssel, hogy a 
választmány arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy 10 százalékkal 
kell csépelni. Ezt kívánja a mun­
kásság érdeke is, mert négy szá­
zalék mellett egy egy munkás alig 
keres valamit. Rámutatott arra,

hogy száz cséplőgép csépel Bé­
késcsabán, egy egy gépnél 22—23 
munkás dolgozik, tehát 2200—2300 
munkás kenyeréről van szó. Ezért 
a munkások képviselői azt kérték, 
hogy részes5munkásokkal dolgoz­
zanak a gépek. Arról, hogy meny­
nyiért, hány százalékért csépel- 
jenek az idén, a közgyűlés nem 
döntött.

Az elaggot cséplőgéptulajdono­
sok kérdése került ezután szóba. 
Fekete Imre bejelentette, hogy az 
alapnak egy célja van, hogy segé­
lyezzen. A választmány javaslata 
az volt, hogy évenként és gépen­
ként 2 pengőt fizessen mindenki 
az alapba. A javaslatot a közgyű­
lés nagy lelkesedéssel, egyhangúlag 
fogadta el.

Elhatározták, hogy a munkások­
kal egyöntetű, egyforma szerző5 
dést kötnek.

A tisztujítás során teljes egé­
szében a régi vezetőséget válasz­
tották újra.

nagyarányú iegyhamisítás 
Romániában

A rendőrség nagyarányú jegy- 
hamisítást leplezett le. A hamisí­
tók a vasúti jegyet hamisították, 
miáltal többmilliós kárt okoztak 
az oláh államnak.

HnYomtatványrendelö
közönség

szives figyelmébe!
A Békéscsaba és Vidéke Ipar­

testület nyomdász és könyvkötő 
szakosztálya mély tisztelettel közli, 
hogy a M. Kir. Iparügyí Miniszter 
Ur 2632/1938. XIII. sz. rendeleté­
vel megállapította a nyomda- és a 
könyvkötőíparban fizetendő leg5 
kisebb munkabéreket. Minthogy 
ezeket a munkabéreket a szakma 
csak akkor fizetheti meg, ha a 
nyomdaiparban éveken at elhara­
pódzott szenny verseny megszűnik, 
a szakosztály minden egyes tagjára 
nézve kötelező munkavállalási ár­
szabályt állapit meg A jövőben 
tehát minden nyomda és könyv- 
kötészet csakis ezen egységes ár­
szabály alapján vállalhat munkát. 
Az árrombolókat és mindazokat, 
akik kontarkokal dolgoztatnak, a 
törvény bünteti.

Nyomdai megrendeléseket min­
denki — saját érdekében — csakis 
nyomdáknak adjon közvetlenül, 
mert minden közvetítés csakis a 
megrendelőt károsítja meg

Kérjük a nyomtatványrendelő 
intézmények, vállalatok és magá­
nosok megértő jóindulatát ahhoz, 
hogy a hivatalos munkabérmeg 
állapítás szociális céljait a magyar 
élet felvirágoztatása érdekében — 
ami mindnyájunk közös érdeke — 
a legteljesebb mértékben szolgál­
hassuk.

Békéscsaba, 1938 junius 16.
II Békéscsaba és Vidéke Iparfestüiet 
nyomdász és könyvkötő szakosztálya

SICH«
GUITRY
Csaba Mozgó

Kedden, szerdán 7, 9 órakor! Nyitott tető!
Naponta az első előadás zóna !

A szerelem körforgása hét gyöngyszem körül 1 
A történet 1537-ben kezdődik és 1937-ben végződik!

szerelem $nön$yei
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Kitöltették id. Simányi Lajost, 
a százéves szeghalmi csizmadia- 

mestert
A most lezajlott Szegedi Ipari 

Vásárnak egyik érdekessége az 
volt, hogy azon id. Somogyi Lajos 
százéves szeghalmi csizmadiames­
ter is résztvett, aki 70 esztendeje 
önálló iparos.

Somogyi Lajost most az ipar­
ügyi miniszter, a Szegedi Keres­
kedelmi és Iparkamara és az IPOK 
kitüntette. A kitüntető oklevelet 
vasárnap adták át a száz eszten­
dős szeghalmi csizmadiamester­
nek. A miniszter nevében Rainer 
Ferenc, kamarai elnök, a Szegedi 
Kereskedelmi és Iparkamara ne 
vében dr Tonelli Sándor főtitkár 
intézett meleg szavakat id. So» 
mogyi Lajoshoz.

A szúnyogok
Nyári este van. Lámpám fé­

nye keresztül szűrődik a sötét­
ségen és magához csalogatja a 
kellemetlenkedő szúnyogokat. 
Az alattomos vérszopók, züm­
mögve közelednek felém és el­
kergetik legszebb gondolataimat, 
mert állandóan hadakoznom kell 
velük. Az egyik szúnyog a bal­
fülemre pályázik, a másik a jobb 
fülemre, kettő az orromat zengi 
körül. Idegesen, kissé bosszan­
kodva elkergetem a szúnyogo 
kát, de fél perc múlva elölről 
kezdődik az egész. Látom, hogy 
ki vagyok szolgáltatva, közpréda 
lettem a szúnyogok számára. 
Az idén ismét sok szúnyog van 
és ha ez a vadászat az egész 
nyáron így megy, nyári örömeim­
nek vége. Mert mi védekezés 
volna ellenük ? Ha kint volnék 
a szabadban tüzet raknék. Mivel 
bent vagyok a szobában, ciga 
rettázom, vagy vívósisakot hú­
zok a fejemre, minthogy nincs 
az ablakomon szúnyogháló. De 
minden csak a megszokástól 
függ. Van, akit a szúnyogok sem 
szeretnek. Mert ugyan mit csíp­
nének rajtam. Megfigyeltem, 
hogy miért van olyan sok szú 
nyög a lakásomban. Mindig újak 
jönnek és mennek! Ugyanis 
amelyik szúnyog egyszer bent 
volt a szobámban, sietve kire 
pül. Érzi rajiam, hogy immunis 
vagyok a csípésekkel szemben. 
Nem árt a szúnyogcdpés sem, 
legkevésbbé az emberek csip 
kelődése. — Meg vagyok ment­
ve Nem bántanak a szúnyogok. 
Megszoktam a sok csípést, már 
nem bántanak. Nem kell szú* 
nyogháló, nem kell vivósisak. 
Nyári örömeim valóra válnak. 
Nyugodtan sétálhatok a nyári 
estében, a gesztenyefák árnyé* 
kában, varázlatos holdfényben a 
szelíden folydogáló Köröspart­
ján. A nyárfák és fűzek vigasz­
taló suttogása kisér el utamon. 
Szeilemkéz játszi könnyedséggel 
mozgatja a fenyők ágait is és 
figyelmeztet arra, hogy a tavasz 
mindent újjá teremtett. A napot, 
a földet, a fákat, a virágokat, 
csak az emberek maradtak egy 
átvészelt tél után is a régiek.

(—ács.)

íz Evang. Nőegylet tombolája
Az Evangélikus Nőegyesület 

szombaton délután nagysikerű jó- 
tékonycélu tombolát rendezett a 
Teleki utcai szeretetházban. A kö* 
zönség kitűnő hangulatban a késő 
esti órákig maradt együtt.

Filléres gyors Debrecenbe
Filléres gyors indul f. hó 26 án 

Béséscsabáról Debrecenbe. A me­
nettérti jegy ára P 4.50. Jegyek 
kaphatók a Menetjegyirodában.

Pompásan sikerült 
a leventék záróünnepélye

Vasárnap délelőtt a CsAK Réthy- 
utcai sporttelepén tartotta a Bé­
késcsabai Levente Egyesület év­
záró ünnepélyét. Az ünnepélyen 
nagyszámú közönség vett részt. 
Ott láttuk Sipos Aba fotanácsnok, 
vármegyei testnevelési felügyelőt, 
dr Bordás Árpád rendőrtanácsost, 
a kapitányság vezetőjét, Karácson 
Zoltán századost, a honvédség, dr 
Tamássy Károly aljegyzőt, a vá­
ros képviseletében.

Az ünnepség a leventék dísz­
felvonulásával kezdődött, melyet 
a honvédzenekar által eljátszott 
Hiszekegy követett. Ezután az ün­
nepély nagyszerűen összeállított 
műsora pergett le gyorsan, a leg­
nagyobb rendben.

Legelőször az összes kivonult 
leventék egy csoportban szabad- 
gyakorlatot mutattak be. Ezt kö­
vette a III. kerületi leventék puska­
forgató gyakorlata, a II. kerületi 
leventék gúlái, a IV. kerületi le­
venték botgyakorlata és végül az V. 
kerületi leventék magyar tánca.

Az összes gyakorlatokat oly 
pontosan, a legnagyobb igyekezet­
tel és rátermettséggel mutatták 
be a leventék, hogy a közönség 
lelkesen megtapsolta őket.

A gyakorlatok bemutatása után 
dr Tamássy Károly aljegyző inté­
zett igen szép beszédet a leven­
tékhez, majd átadta az ügyes* 
ségi verseny győztesének, a IV. 
kerületi levente'csapatnak a zászlót.

Érdekes megemlíteni, hogy a IV. 
kerületi leventék az idén negyed­
ízben nyerték el a zászlót. A bűz* 
ditó beszéd után ugyancsak dr. 
Tamássy Károly aljegyző adta át 
Ág >ta László oktatónak a törvény­
hatósági testnevelési bizottság di 
csérő oklevelét.

Az ünnepség a leventék pompás 
díszelvonuiásával ért véget. Az 
ünnepség után az atlétikai versenyt 
tartották meg, amelynek eredmé­
nyeit külön közöljük. Az atlétikai 
verseny szüneteiben Rácz Lukács 
oktató tanítványai bámulatos ügyes 
ségről tanúskodó 'talajtorna mutat­
ványokkal szórakoztatták a közön­
séget.

Az évzáró ünnepélyen látottak 
és tapasztaltak míndeokit, a leven­
ték hatalmas fejlődéséről, a leven­
ték között uralkodó páratlan szel­
lemről és a levente intézmény fon­
tosságáról győzött meg mindenkit. 
A leventék kitűnő teljesítményéért 
az elismerés és dicséret elsősorban 
is Lovászy Ödön tanácsnok, test- 
nevelési vezetőt ésmunkatársát: Gá- 
lik Pál iparostanonciskolai igazgató, 
vezető főoktatót illeti, de őszinte 
elismerést érdemel minden levente­
oktató. A magyar táncok ifj. Ga 
ven da Béla szaka vatottságát di­
csérték.

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ
Telelőn 239.

HStiS, kedd:

A falu rossza
Előadások hétköznap fél 7, 9, vasárnap 

és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor
Az első előadás naponta zóna

Rovatvezető: Dr. Biedovarszky Mátyás
a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület 

ügyv. elnöke.

Gazdák figyelmébe I

Kévekötő

manila 
zsineg

WEISZBRUHN ZSIGMOND
Békéscsaba, kndrássy-út 79 sz. alatti 

üzletében Ugyanott zsákok, ponyvák,

k81ätr-ponT./i,r*ls' beszerezhetett!

minden 
mennyi­
ségben 
kg-ként

1.46 P éri
kapható

Beszámoló
Egyesületünk junius 19;én, va­

sárnap délelőtt 10 órakor Belíczey 
Miklós elnöklete alatt tartotta meg 
havi választmányi ülését, melyen 
az elnök emelkedett s mélyen át* 
érzett, költői gondolatokban gaz* 
dag beszédben emlékezett meg a 
kormányzó születésnapjáról

Üdvözölte az egyesület a Tiszán* 
túli Mezőgazdasági Kamara ér* 
demdus elnökét főispánná történt 
kinevezése alkalmából.

A junius 26*án tartandó deb* 
receni nagy gazdagyülésre az egye* 
sülét az elnököt küldte ki,

Majd több folyó egyesületi ügy 
letárgyalása után az elnök az ülést 
berekesztette.

Az öntözésről 
egyesületünk rendezésében vasár* 
nap délután tartotta meg vetített* 
képes előadását Schulek Béla gyo* 
mai társulati főmérnök. A Kisgaz* 
dák Székházának előadótermét 
zsúfolásig megtöltötte az érdeklő* 
dők nagy száma, köztük igen sok 
vidéki vendég is, főleg műszaki 
szakférfiak és gazdák.

Képviseltették magukat az ösz- 
szes gazdasági érdekeltségek és 
hatóságok. Gyula m. város részé­
ről dr Varga Gyula polgármester, 
az államépiteszeti hivatal, Safáry 
László miniszteri tanácsos, a fo* 
lyammérnöki hivatal, Kieníz Vil­
mos ig főmérnök és Kilényi sza­
kaszmérnök az Ármentesitő Tár* 
sulat képviseletében, a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara ré­
széről Vargha László gazd. taná­
csos, főtitkár és a helyi kirendelt­
ség tisztviselői, Kovács Pál gazd. 
egy le i elnök, Veress András ál­
éi nők, Ádám Gusztáv műszaki 
tanácsos, Beliczey Miklós és neje 
jelentek meg. Az előadás előtt dr 
Medovarszky Mátyás városi fő 
jegyző üdvözölte az illusztris elő­
adót, kifejezvén neki köszönetét 
az előadás megtartásáért. Ugyan­
csak ő üdvözölte a megjelent ven­
dégeket és hallgatóságot s a Kis- 
gazdaegyleínek tolmácsolta köszö* 
netét a terem átengedésért.

Ezután Schulek Béla tartotta 
meg közel két órán át tartó, de 
de mindvégig feszült figyelemmel 
és érdeklődéssel kísért lebilincselő 
előadását, saját évek során át tartó 
kísérleteiből leszűrt gyakorlati ön­
tözési eredményeiről, melyek meg­
győzően igazolták a szakszerű, ki­
tartó és áldozatos munka sikerét 
és jövedelmezőségét.

Az előadónak a hallgatóság 
szűnni nem akaró tapssal és me* 
leg ovációval fejezte ki köszönetét.

Kellő számú jelentkező esetén 
egyesületünk Schulek főmérnök 
gyümölcsösének megtekintésére ju* 
lius első felében Gyomára tanul* 
mányi kirándulást rendez, mely* 
nek részleteit később közöljük.

HÍREK
Pitypang

állít meg sietős utamban a kör- 
gáton. Itt virít egy akácfa alatt, 
erős, magas füvek között. Rohan­
nom kellene, mert sok dolgom van, 
meg sem álltam volna, de vélet­
lenül ráléptems lenyomtam a földre. 
Most felemeli fejét. Mintha csak mon­
daná : Hová rohansz úgy ember ? 
Mért nem vigyázol jobban, mért 
nem veszed észre, hogy én is itt 
vagyok a világon? Mért nem tö­
rődsz mással is ember ? Mit gá­
zolsz keresztül mindennen, ami 
utadba kerül?

Olyan jó lenne megállni és el­
beszélgetni a pitypanggal (vagy 
inkább saját lelkemmel), de nem 
lehet, nincs idő, rohanni kell, 
egyre tovább és mindig rohanni, 
míg egyszer ránk nem lép az Idő, 
mint ahogyan én léptem rá most 
a pitypangra. Sz.

— Kitüntetés. Sátory István m. 
kir. századost, volt háziezredünk 
hoszú éveken át volt tagját kiváló 
és eredményes szolgálatáért a 
kormányzó soronkivül dicsérő el­
ismerésben részesítette és részére 
a Signum Laudist adományozta.

— Felvétel a mezőgazdasági 
középiskolába. A mezőgazdasági 
középiskola (volt felső mezőgazda- 
sági iskola) I. osztályába a mai 
naptól kezdve lehet felvételre je­
lentkezni. Felvétel iránt a gimná­
zium vagy polgári iskola IV. osz­
tályáról szóló iskolai bizonyítvány, 
továbbá születési anyakönyvi ki­
vonat, esetleg vagyoni bizonyít­
vány nyújtandó be. A többi felté­
tel jelentkezéskor tudható meg.

— Halálozás. Kiszely János ág. 
h. ev. igazgatótanitó, az Országos 
Evangélikus Tanítóegyesület pénz­
tárosa, az „Evangélikus Népiskola“ 
kiadója és számos közéleti tisztség 
viselője folyó hó 16 án délután fél 
2 órakor életének 54 ik, házassá 
gának 27-ik évében hosszas és 
súlyos szenvedés után Cegléden 
elhunyt. Temetése 18-án, szomba­
ton volt Cegléden nagy részvét 
mellett.

* Menlőszekrények felszerelése 
Maczák Ádám drogériájában.

— Hétfőn este elindul a nya­
raló gyermekek első csoportja.
A békéscsabai szegénysorsu gyer­
mek első csoportja, 10 leány, hét­
főn este indul el a pályaudvarról, 
Kollár Sári tanítónő vezetésével 
Sopronba. A második csoport, 
ugyancsak tiz leány, szerdán reg­
gel indul el Gödöllőre dr Tamássy 
Károly aljegyző kíséretében.

— Felavatták a kardoskúti 
evangélikus templomot. Raffav 
Sándor dr ev. püspök vasárnap 
avatta fel a kardoskúti evangé­
likus templomot, fényes ünnepség 
keretében. A püspök Orosházáról 
érkezett Kardoskútra. Orosházán 
Székács István földbirtokos ven* 
dége volt Raffay Sándor. Kardos 
kúton Csongrád vármegye főis 
pánja, Kászonyi Richárd fogadta.

* Székrekedésben szenvedő bá­
gyadt, levert, dolgozni képtelen
egyéneknél a bélmozgást reggel éh­
gyomorra egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserűvíz csakha­
mar megélénkíti, az emésztőcsator­
nában összegyűlt salakot kiüríti, a 
vérkeringést szabaddá teszi s a gon­
dolkodó- és munkaképességet emeli 
Kérdezze meg orvosát.
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* Romlott ételek okozta mér­
gezéseknél a gyorsan és biztosan 
ható természetes „Ferenc József“ 
keserüviz azonnali használata — 
egy vagy két pohárral — rend­
kívül fontos segédeszköz. Kérdez­
ze meg orvosát.

— Tízéves találkozó a leány- 
gimnáziumban. Kedves, meleg 
ünnepe volt szombaton délután a 
leánygimnáziumnak. Az intézetnek 
1928 ban IV. osztályt végzett nö­
vendékei tízéves találkozóra gyűl­
tek össze, hogy kifejezzék szere- 
tetüket, ragaszkodásukat az iskola 
iránt. Volt osztályfőnökük őszinte 
szeretettel várta őket az intézet 
előcsarnokában. A tanári szobában 
Kollár Sára közvetlen, meleg sza­
vakkal üdvözölte az intézet mos­
tani igazgatóját, az osztályfőnö­
küket és társnőit. Szavai után 
osztályfőnökük, majd az igazgató 
válaszolt az üdvözlésre és bizto 
sitották a növendékeket, hogy az 
intézet változatlan szeretettel, ag­
gódó figyelemmel kiséri a jövőben 
is életük folyását és sok örömet, 
boldogságot kívánt nekik. Kegye­
lettel emlékeztek meg az elhunyt 
tanárokról és kedves társaikról, 
akiknek sírjára gyűlés után virág 
csokrokat helyeztek. Majd fehér 
asztal mellett emlékeztek vissza a 
10 év előtti eseményekre. Ez az 
összejövetel is tanúbizonysága an­
nak, hogy a hála szép virágai most 
is nyílnak még a csabai társada­
lomban a leánygimnázium és ta­
nárai iránt,

— Megérkeztek a budapesti 
gyermekek. Szombaton délután 4 
órakor megérkezett Békéscsabára 
65 budapesti szegény gyermek, 
akik többhetes nyaralásra jöttek 
ide. A budapesti nyaraló gyerme­
keket, akik három felügyelő kísé­
retében érkeztek meg, dr Tamássy 
Károly városi aljegyző, a nyara­
lási ügyek intézője fogadta a pá­
lyaudvaron a város nevében. A 
gyermekek a pályaudvarról az 
Irányi utcai elemi iskolában levő 
szállásukra mentek, ahol a szo­
kásos, kitűnő elhelyezésben része­
sülnek,

— A gőzgépkezelők és kazánfű­
tők legközelebbi képesítő vizsgái 
Szegeden julius 2 án délután fél
4 órakor lesznek, a szegedi felső 
ipariskolában. A kérvények kellően 
felszerelve a m. kir. kér. iparfel­
ügyelőséghez (Szentháromság-utca 
4/a) küldendők be,

— Köszönetnyilvánítás. Az
Evangélikus Leányegyesület elnök­
sége ezúton is halás köszönetét 
fejezi ki a Csodatükör összes sze­
replőinek azért az önzetlen s ki­
tartó munkáért és kitűnő teljesít­
ményért, mellyel az előadás sike­
réhez s az egyesület jótékony alap 
jának gyarapításához teljes mér­
tékben hozzájárultak. Köszönetét 
nyilvánítja továbbá áldozatkész és 
nivós közreműködéséért a kitűnő 
MOVE zenekarnak, Paukert Hugó 
karnagy és Weiser Lajos zeneta­
nárnak, a gyönyörű táncok be 
tanításáért Csepreghi Rózsinak és 
Gavenda Jolánnak, a díszletek 
tervezéséért, illetve kivitelezéséért 
pedig Csányi Bélának és Unya- 
tyinszky Györgynek. Végülfkülön- 
böző diszitőkellékek elkészítéséért, 
illetve átengedéséért köszönetét 
fejezi ki dr Kolpaszky Lászlóné- 
nak, Árvay Rezsőnek, Hauer ba­
zárnak, Havran Pál és Fiai, Leel- 
Össy Albert, Stric Sámuel, Mar­
tincsek Mátyás, Krsnyák Mátyás, 
Kugel Sámuel, Gyebnár virágüzlet 
cégeknek. Elnökség.

— Folyóvíz a kirakatban! —
ez a cime a Reklámélet egy ötle­
tes dekorációs-tippjének. Sok érté* 
kés, gyakorlati cikk, tipp, ötlet, 
kirakatrovat és számos illusztráció 
van a most megjelent uj számban, 
melyet Balog Sándor szerkeszt. 
Újonnan belépő előfizetők díjtala­
nul kapják a közel 100 oldal ter­
jedelmű, művészi kiállítású, tízéves 
jubiláris számot. Kiadóhivatal: Bu­
dapest, V., Szent István-körut 9-

— Minden embernek a leg­
drágább kincse a szeme, az erős 
fény igen bántóan hat a szemre. 
Mindenkinek érdeke, hogy védje 
szemét az erős fénytől, valamint a 
portól. A legcélszerűbb védőeszköz 
a jó és kellemes fénytompitó nap­
védő szemüveg. Ha még nincs nap­
védő szemüvege, okvetlen szerezze 
be. Kirándulásnál, sportnál, napo­
zásnál úgyszólván nélkülözhetetlen. 
A Körösvidék bolt nagy készlettel 
áll mindenkinek a rendelkezésére.

— Kerti ünnepélyt rendez a Me- 
lanchton-kör. A békéscsabai Me- 
lanchton-kör július 3-án, vasárnap 
nagyszabású kerti ünnepélyt rendez 
a Széchenyi-ligetben. A kerti ürme- - 
pélyt az egyesület titkára, Gálik 
Endre készíti elő nagy gonddal a 
népes rendezőgárda élén.

Jó kifogás
— Palika, nem szégyenled ma­

gadat, ilyen sokáig aludni?
— Mama kérem, azt álmodtam, 

hogy elveszett a sapkám és egész 
idő alatt azt kerestem...

Apa és fiú
Az öreg milliomos együtt megy 

a fiával hajat vágatni. Amikor mind 
a ketten elkészülnek, az öreg mil­
liomos húsz fillér borravalót ad a 
segédnek, a fia pedig ötven fillért. 
Valaki megkérdi az örget:

— Hogyan van az, hogy a ked­
ves fia több borravalót adott, mint 
ön ?

— A dolog nagyon egyszerű. 
Neki van egy gazdag papája, ne5 
kém pedig nincs.

— LIM-LOM hirdetések műiden 
csütörtöki számunkban megjelen­
nek. Hirdetések szavanként 10 fil­
lérért szerda délig adhatók fel.

— Ezen a héten a Dolesch és 
Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

Keresek gazdaságomba azon­
nali belépéssel egy jóravaló

gazdát
és egy virág- és konyhakerté­

szethez értő

kertészt
Személyes bemutatkozás önköltségen

Pörgly-major Mezükoiácsháza.
*♦< ►»*
A KÖMÖSVIDÉK.

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Arvi Jörventaus: Kis falu a 
világ végén. Kötve 4.80

Fenenczi István: Napsugár az 
iskolában 5.—

Veszprémy Ferenc: ösztön 
és fej 3.60

Bálint Jenő: Mechanokrácia 
(Az ember, a gép és a munkáló) 5.-— 
Szentgyörgyi László: Erdélyor- 

szági levelek 2.—
Váradi József: Széchenyi élet- 

látása —.80
Szabó István Andor: Gondola­

tok, töredékek 1.50
Vajkai Julia Éva: Népnevelés 

a gép századában 2.60
Mészáros Jenő dr: Magyarok 

tündöklő csillaga 1.20
Novák Lajos: Nagy Máriacell 

rövid története és ismertetése —.80
Pakocs Károly: A Judás-misz- 

térium 1.20
Pohárnok Jenő: Szent István 

ünneplése 3.90
Péterfi Jenő: Magyar irodalom 

bírálatai 2.—

nádtó
A rádió keddi műsora:

6.45 : Torna. 7: Hanglemezek. 
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 
12 05: Thoma József zongorázik. 
1,30: Cigányzene. 4.10: Asszonyok 
tanácsadója. 5: „A magyar alkot­
mány eredete.“ Deér József elő­
adása. 5.30: Szalonzene 6:30: Fel­
olvasás. 7: Cigányzene. 8 30: Az 
Operaház tagjaiból alakult zene­
kar. 9.45: Tánclemezek. 11.10: 
Jazz-zene. — Budapest II.: 7 30: 
Mezőgazdasági félóra. 8 30: „Nor* 
mandia.“ Széky Pálma előadása. 
9: Cigányzene.

Időjárás
A békéscsabai meteorológia I megfigyelő állo­

más jelenté«* junius 20 án délbe» :
Hőmmimum+13 0 C° A föld felszínén +43 0 
H.^maximum+28 9 C° Légayomáa 768'0 ma. 

Csapadék: 0 0.
Várható időjárás a következő 24 órára: 

Déli, délnyugati szél, nyugaton és északon 
felhösődés, több helyen, főleg az ország 
nyugati és északi felében futó eső, zivatar, 
a hőmérséklet keleten és északon tovább 
emelkedik, nyugaton alig változik.

Porszívó­
gép
olcsón eladó.
Megtekinthető a Körösvídékben.

Itt a junius!
Itt a strandszezon i
Legdivatosabb

fürdőruhák, fürdősapkák, 
fürdőcipők, napellenszők, 
síronálaSídák, homokfáié- 

kok, strandtáskák, övék
óriási választékban!

Körösvidék-bolt
Szent István-tér 18. 0 „Merkur“ hiteliroda tagja.

Sport
Macska-egér harc 
CsAK- OTK 9:1 (3:0)

Utolsó bainoki mérkőzését iát* 
szotta a CsAK az 1937—38 as 
szezonban. A nagyszerű formában 
lévő kék-fehéreknek nem okozott 
különösebb gondott az OTK le­
győzése. Az első félidőben még 
tudta tartani magát a CsAK meg- 
megujuló rohamaival szemben az 
OTK. A második félidőben azon­
ban a CsAK még csak fokozta az 
iramot s ebben a 45 percben 
macska egér harc folyt a pályán.

Tarhos az I. osztályban. 
Tarhosi SC—MAFC II. 4:0 (2*0)

A békési csoportban már ta­
vasz óta külön versenyt futott a 
bajnokságért a Tarhosi SC és a 
MAFC II. csapat. Az elmúlt va­
sárnap azután eldőlt a bajnokság 
sorsa, miután a TSC nem várt 
könnyű és fölényes győzelemmel 
gyűrte maga alá a MAFC II. csa­
patát. A TSC csapata ezzel a győ­
zelmével bejutott az I. osztályba. 
A TSC csapata határozottan nye­
resége a csabai I. osztálynak. Nagy­
szerű és fegyelmezett játékos gár­
dája van az újonc csapatnak és 
fegyelmezettségét a legjobban az 
bizonyítja, hogy az 1937—38 as 
bajnoki szezonban egyetlen egy 
játékost sem állítottak ki közülök. 
Szép szereplést várunk a Tarhos 
SC tői az 1 osztályban.

Végül meg kell emlékezni Sa- 
guly János edzőről, kinek nagy 
szakavatottsága nagy mértékben 
hozzájárult a csapat sikeréhez.

Józsefe
Valuta; Doiiér 334-80—338 80, angol fost

16 65—16*85, cseh korona 7 50—Í0'5 ), dinár 
7’15—7.70, francia frank 9 15—9 55, leu 
250—2-80, holland forint 186 10—188 1),
német márka —'-----—'— svájci frank
76 95—77-85, leva 3 00—3-60.

Gabonaárak i 77 kg tv bura 24-50— 
24*80, 80 kg tv. búza ?5*20—Í5'40. tea- -■
17 40-17 55, rozs 17*20-17 40, ttfarw 
árpa f 6'80—17 00. sőrtipa 19KK)—20ÜÍ 
koips 15 75 - ’6 00, zab ’ 7 20—17 30 peng'.

Feraneviroef ®ertésv*sárs Árak. Hr.H
"nnvű 78-86, közép 94—96 nehe 

97-98.

APRvHÍí wt> f.

'TS*
Hirdetéseket délután 2 óráig 

vesx fel a kiadóhivatal-
Intelligens 16 éves leányt tanulónak felvesz 
iparvállalat. Cim a kiadóban

Priccsnyereg, Urthelmy-féle kantárok, ke­
rékpár eladó. VI.,5 Thurzó-u. 1.

Ügyes segédlányt azonnal felvesz Deákné 
ruhaszalon, Kiss Ernő u. 4.

A kiadásért felelős Migend Dezső. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt*


